

# 43岁成为世界第一 是一种什么样的体验？



正在进行的澳大利亚网球公开赛中，43岁的印度选手罗汉·波帕纳成为媒体和球迷关注的焦点。男双半决赛，他与搭档马修·埃布登击败张之臻/马哈奇组合，进入决赛。这是罗汉·波帕纳职业生涯第二次进入大满贯决赛。不过，这一成就显然无法与他创造的历史相提并论。

男双四分之一决赛，罗汉·波帕纳和搭档战胜阿根廷组合，这次胜利意味着波帕纳将登上男双世界第一的宝座，他也将成为男双历史上最年长的世界第一球员。

“这一壮举不仅对我意义重大，对印度网球也意义重大，这将激励我们的下一代成长。”赛后接受采访时，波帕纳坦言，“这样的成绩来之不易，我为此做出了很多牺牲。”

作为一名已经在职业赛场驰骋了20多年的老将，波帕纳的网球生涯确实鲜少有高光时刻。大部分比赛，他都属于那个被淘汰的“分母”。

从2003年转为职业选手开始，波帕纳就一直兼顾单打和双打。迄今为止，他单打的最高排名仅仅是世界第213位。与糟糕的单打成绩相比，波帕纳的双打成绩还算优异。可即便如此，直到2008年，他才拿到职业生涯第一个ATP巡回赛的双打冠军。而这个时候，波帕纳已是28岁的“高龄”。

虽然网球运动不需要身体对抗，对年龄的要求也不算极端苛刻，不过大部分明星球员在接近而立之年都已经闯出了一片天地。例如，与波帕纳年龄相仿的费德勒，22岁拿到第一个大满贯冠军，28岁时已经取得美网五连冠的成就。

波帕纳显然没有这样的天赋和实力。“高水平赛场上，我没有任何理由停下来。”其实波帕纳也有一颗追求冠军的心，在拿到职业生涯第一个双打冠军后，波帕纳命运的齿轮悄然转动。

2010年，他第一次进入大满贯双打决赛；2011年，他的双打世界排名第一次进入世界前十；2013年，他的双打世界排名继续稳步向前，来到世界第三；2017年，他与加拿大选手盖比·达布罗夫斯基搭档，夺得法网混双冠军，这也是他职业生涯第一个大满贯冠军。

波帕纳曾回忆，法网登顶是其人生中最美妙的时刻，他也以为他的职业生

涯会从此迈向新的高度。然而不幸的是，他在之后遭遇了漫长的伤病，也一度使他产生了退役的想法。

“我的膝盖极度疼痛，有时候需要服用两到三种止痛药。我确实也考虑过退役。”离开赛场的想法最终还是在他脑海里一闪而过，“当我想做一件事时，我会坚持下去，我相信意志力和精神力量是我职业生涯中重要的一部分。”

为了恢复身体，波帕纳开始练习瑜伽，并通过瑜伽找到了身体和思想的平衡：“这项运动有助于让我的思想平静，让我在赛场上不会感到太匆忙。”

上周，波帕纳迎来职业生涯第500场双打比赛的胜利，他也因此获得了一笔不菲的奖金。波帕纳曾说过：“回想起我的过去，我简直不敢相信有一天我会有这样的成绩。”

波帕纳出生在印度班加罗尔以西250公里的一个村庄，他的爸爸有一座咖啡园，但他曾形容儿时的成长环境“一点也不富裕”。青少年时期，波帕纳申请学校奖学金被拒绝，最终他通过家里的资助和贷款完成了学业。

一路走来，波帕纳的成长经历和职业生涯都算不上一帆风顺，他更像芸芸众生中的一个普通缩影：没有可被挥霍的天赋、没有幸运之神的眷顾，他所能做的，就是在认清自己的同时不断坚持。

“作为一名网球运动员，有时你会认为旅程已经结束，但你不知道下一步会发生什么。对我来说最重要的是我找到了新的方法来坚持，挑战自己并再试一次。我很庆幸坚持了自己的直觉，并相信自己。”波帕纳说。

钟鑫

## 杜兆才涉嫌受贿被提起公诉

新华社北京1月26日电 记者26日从最高人民检察院获悉，国家体育总局原党组成员、副局长杜兆才涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院依法指定，由湖北省武汉市人民检察院审查起诉。近日，武汉市人民检察院已向武汉市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人杜兆才享有的诉讼权利，并讯问了被告人，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：杜兆才利用担任国家体育总局田径运动管理中心党委书记、主任，中国田径协会副主席、秘书长，国家体育总局党组成员、



杜兆才在央视年度反腐专题片《持续发力纵深推进》中出镜忏悔。

局长助理、副局长，中国足球协会党委书记、副主席等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。



## 亚洲杯16强对阵揭晓

国足第18名创历史最差

北京时间1月26日，2023亚洲杯小组赛继续进行。在F组最后一轮比赛中，阿曼队1:1被吉尔吉斯斯坦队逼平，两队携手出局，这样的结果使得D组第三名印尼队侥幸出线。同组另一场比赛，沙特队0:0泰国队，两队分别

获得小组第一、第二名，前者将对阵韩国队，后者将对阵乌兹别克斯坦队。

中国队的排名也最终确定为第18名，刷新参赛历史最低纪录。

至此，本届亚洲杯1/8决赛赛程也正式揭晓。

王文

### 亚洲杯1/8决赛赛程

1月28日 19:30 澳大利亚VS印度尼西亚	1月30日 19:30 乌兹别克斯坦VS泰国
1月29日 00:00 塔吉克斯坦VS阿联酋	1月31日 00:00 沙特VS韩国
1月29日 19:30 伊拉克VS约旦	1月31日 19:30 巴林VS日本
1月30日 00:00 卡塔尔VS巴勒斯坦	2月1日 00:00 伊朗VS叙利亚



## CBA全明星技巧挑战赛 孙铭徽高诗岩领衔

2024年CBA全明星技巧挑战赛名单昨天正式对外公布，他们是：

孔德高(吉林)、孙铭徽(广厦)、高诗岩(山东)、徐杰(广东)、栾利程(山西)、崔晓龙(江苏)、林彦廷(北控)、杰曼(福建)、黎伊扬(福建)、王俊杰(宁波)、特邀大学生球员(待定)、特邀李宁外卡球员(待定)。

李宁技巧挑战赛预赛将于3月2日星锐赛赛后进行，预赛分12进8、8进4两轮。预赛晋级前四的球员将于3月3日全明星赛中场争夺李宁技巧挑战赛冠军头衔。

蓝谐

### CBA国内球员籍贯统计

## 辽宁山东河南排名前三

1月25日，CBA公司发布《2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛国内球员基础信息白皮书》(以下简称《白皮书》)，《白皮书》包括“球员注册”“球员生涯”和“专项测试”三章内容。

《白皮书》显示，CBA国内球员中，籍贯最多的前三名省份为辽宁省、山东省和河南省。

2023-2024赛季CBA联赛354名注册国内球员的籍贯主要集中在7个省份(均达到19人及以上)，分别为辽宁籍球员45人、山东籍球员44人、河南籍球员35人、吉林籍球员26人、江苏籍球员23人、河北籍球员22人、黑龙江籍球员19人。以上七省籍贯的球员约占CBA现役球员的60.5%。

王文

# 分类信息 刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

## 家政服务

恒誉家政 1395328652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

## 搬家服务

海港搬家 6268899 移空  
二十年老字号

## 欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应  
刊登热线：6630888